



МЕЖДУНАРОДНЫЙ АРБИТРАЖНЫЙ ЦЕНТР ГОДОВОЙ ОТЧЕТ 2018

Подготовлен Председателем Суда МФЦА,
а также Регистратором и руководителем аппарата

МАРТ 2018 ГОДА





Содержание:

Вступительное слово от Председателя	05
Речь Регистратора и руководителя аппарата	07
Краткий обзор: Достижения 2018 года	11
Введение	13
Платформа МАЦ и МФЦА	15





Барбара Доманн
Председатель МАЦ

Вступительное слово от Председателя

Для меня большое удовольствие представить вам первый Годовой отчет МАЦ. Главным образом, информация, содержащаяся в данном отчете, относится к 2018 году. В отчете отражено, как с начала по конец года, современный международный арбитражный центр, функционирующий на основании принципов общего права, был впервые учрежден в Казахстане и Евразии.

У МАЦ имеется реестр международных арбитров и медиаторов; в нем также работает Регистратор и Руководитель аппарата с другими работниками. Современные помещения МАЦ оборудованы передовыми цифровыми технологиями.

За короткий период времени МАЦ были достигнуты знаменательные цели. Данные цели были достигнуты с помощью Управляющего МФЦА, Администрации МФЦА, которым я очень благодарна.



Барбара Доманн
Председатель, МАЦ
1 марта 2018 года



Кристофер Кэмпбелл-Холт

Регистратор и руководитель
аппарата МАЦ

Речь Регистратора и руководителя аппарата

Я рад представить Вашему вниманию первый годовой отчет Международного арбитражного центра МФЦА («МАЦ»). В отчете описываются достижения МАЦ в 2018 году. Это был чрезвычайно важный год, поскольку это был первый год работы МАЦ. В 2018 году был достигнут значительный прогресс, последовавший за успешным учреждением МАЦ в 2017 году.

В 2018 году была проведена работа по обеспечению МАЦ постоянными офисами мирового класса, оснащенными новейшими цифровыми технологиями и конференц-залами, отвечающими международным стандартам. Наши офисы стоят в одном ряду по оснащенности с офисами любого другого международного арбитражного центра. Для обеспечения электронного документооборота мирового класса и управления делами в МАЦ была разработана цифровая система.

В состав коллегии арбитров и медиаторов МАЦ были назначены ведущие международные арбитры и медиаторы.

Были набраны лучшие казахстанские специалисты с международным образованием, свободно владеющие английским языком и имеющие широкий профессиональный опыт. Наши сотрудники прошли обучение для обеспечения администрирования МАЦ в соответствии с международными стандартами, которое поможет пользователям быстро и экономически эффективно разрешать споры.

Для обеспечения надежного исполнения решений МАЦ в Казахстане совместно с ключевыми государственными органами была разработана система контроля за исполнением.

В 2018 году была разработана и проведена комплексная маркетинговая кампания в Казахстане, Центральной Азии и в мире, включая США, Великобританию, Европу, Ближний Восток и Азию. В рамках этой кампании мы активно работали с юридическим и бизнес сообществами, корпорациями, ассоциациями юристов и государственными органами, участвовали в ведущих региональных и международных конференциях по разрешению споров. Регулярно выступали и давали интервью интернет-СМИ, печатным изданиям и на телевидении. Подготовили публикации, в том числе руководство МАЦ и сборник правил. Наши маркетинговые мероприятия и публикации проводились и печатались на английском, русском и казахском языках. Мы специально нацелили нашу маркетинговую кампанию на поощрение включения юрисдикции МАЦ в оговорки о разрешении споров в коммерческие контракты.

Мы выполнили поставленные цели в 2018 году и с нетерпением ждем возможности приветствовать вас в МАЦ в 2019 году, который также обещает быть весьма продуктивным и успешным.



Кристофер Кэмпбелл-Холт
Регистратор и руководитель аппарата
1 марта 2018 года



Правовая конференция МФЦА

Июль 2018 г.

Краткий обзор: Достижения 2018 года

Кейс-менеджмент

Практические инструкции, сборы, типовая оговорка, формы МАЦ

E-Justice

Система электронного правосудия МАЦ – экономия средств и времени, Crimson Logic (сертификаты менеджмента качества Bureau Veritas ISO 9001 и TUV)

Исполнение решений

Рекомендации по внесению изменений в законодательство РК по исполнительному производству, развитие всесторонней программы по исполнению решений

Назначения

Добавление более 30 человек в реестр арбитров и медиаторов МАЦ

Оперативная инфраструктура и кадровый потенциал

SLA, бюджет и финансы, переезд МАЦ в новые помещения, найм и развитие 6 новых работников

Международное сотрудничество

Гонконгская неделя арбитража, Комитет пользователей, Российская арбитражная ассоциация, CIETAC, CMAA, HKIAC, сотрудничество с The Law Society, 24 конференции, более 17 локаций, 95 выступлений

Юридическое образование

Первый игровой судебный процесс (Moot Court Final), Юридическое образование (медиация, курсы Университетов Кэмбриджа и UCL), Верховный суд Республики Казахстан, КазГЮУ, КИМЭП, ЕНУ. 172 участника образовательных курсов, 50 лекций/речей, 3000 участников

СМИ: главные мероприятия

49 интервью и комментариев, 56000 откликов в социальных сетях (FB, Twitter, Instagram), 101 положительная/нейтральная публикация в мировых, региональных и местных СМИ



Круглый стол с Коллегией коммерческих юристов Казахстана
Июнь 2018 г.

Краткий обзор: Достижения 2018 года

Продвижение и вовлечение



95

выступлений



17

локаций



56000

охват в социальных сетях



49

интервью и комментариев для СМИ



101

публикация в СМИ



Привлечение потенциальных пользователей



220

Подписано не менее 220 контрактов с оговоркой МАЦ

Образование



172

человека посетило образовательные курсы Суда МФЦА и МАЦ, включая тренинги по альтернативному разрешению споров



50

лекций и речей

Назначения



30

юристов зарегистрировано



6

человек нанято в команду



Международная конференция «Астана - город мира»

Июнь 2018 г.

Введение

Настоящий Годовой отчет (далее – «Отчет») был подготовлен с целью документирования деятельности Международного арбитражного центра (далее – «МАЦ») в период с 1 января 2018 года по 31 декабря 2018 года. В Годовом отчете рассматриваются цели и достижения МАЦ.

Данный Отчет был подготовлен в контексте Плана нации «100 шагов по 5 институциональным реформам» для долгосрочного социально-экономического развития Республики Казахстан с участием современной и профессиональной государственной службы, принципа верховенства закона, индустриализации и экономического роста, и единства народов в целях обеспечения будущей прозрачности и принципа подотчетности государства. Целью Отчета является документирование достижений общих целей Международного финансового центра «Астана» (далее – «МФЦА») в целях содействия интеграции Республики Казахстан в международной финансовой системе и позиционирование его в качестве признанного на международном уровне ведущего финансового центра в Евразийском регионе.

О нас

МАЦ был зарегистрирован в качестве Органа МФЦА 22 декабря 2017 года, в соответствии с Конституционным Законом об МФЦА от 2015 года, и начал свою работу 1 января 2018 года. Суд МФЦА является независимым юридическим лицом и не является частью арбитражной и судебной систем Республики Казахстан.

МАЦ имеет Председателя, реестр выдающихся арбитров и медиаторов, одного Регистратора и Руководителя аппарата (далее – «Регистратор»), свои собственные процессуальные правила и производственные помещения. МАЦ предлагает полный спектр услуг арбитража, медиации и других альтернативных методов разрешения споров, включая администрирование арбитражных разбирательств, в соответствии с правилами процесс в соответствии с Арбитражным регламентом Комиссии ООН по праву международной торговли (ЮНСИТРАЛ), а также арбитражных разбирательств и медиаций ad hoc. МАЦ оказывает помощь в назначении арбитров и медиаторов. МАЦ обеспечивает хранение средств для выплаты гонораров арбитрам, а также для аккумулирования и распределения сумм предоплаты, выплаченных для покрытия соответствующих затрат, связанных с предоставлением МАЦ услуг и поддержания административных объектов.

Арбитражные решения МАЦ также подлежат исполнению на международном уровне в соответствии с Нью-Йоркской конвенцией. Исполнительный лист на арбитражные решения МАЦ можно получить в Суде МФЦА.



Лекция профессора Хейзел Генн по английскому общему праву

Июнь 2018 г.

Платформа МАЦ и МФЦА

Платформа

При описании целей развития МАЦ в 2018 году, важно понимать, насколько их достижение вписывается в контекст общей платформы МФЦА, для обеспечения необходимой степени слаженности и достижения общего успеха как МАЦ, так и самого МФЦА.

Целью МФЦА является создание устойчивого инвестиционного центра в Нур-Султане для Казахстана и Евразии. МФЦА фокусируется на пяти главных инвестиционных отраслях: рынки капитала, управление активами, частный банкинг, исламское финансирование и финансовые технологии («финтех»). Система законов, принятых МФЦА, была создана на основе принципов и норм английского общего права в целях обеспечения платформы для бизнеса, с применением МАЦ принципа верховенства закона. МАЦ будет поддерживать развитие здорового финансового и экономического климата внутри МФЦА.

МАЦ представляет пять главных видов услуг в области разрешения споров:

1. Арбитраж – эксклюзивное администрирование арбитражных процессов в соответствии с Правилами арбитража и медиации МАЦ от 2018 года. Данные правила включают процедуры по ускоренному порядку осуществления арбитражного производства, назначения чрезвычайных арбитров и разрешения споров по инвестиционным договорам; администрирование арбитражных процессов в соответствии с Арбитражным регламентом Комиссии ООН по праву международной торговли (ЮНСИТРАЛ) или специальным арбитражным регламентом, согласованным сторонами;
2. Медиации – осуществление медиаций в соответствии с Правилами арбитража и медиации МАЦ от или специальными правилами медиации, согласованными сторонами; а также обеспечение других форм альтернативного разрешения споров.
3. Назначение – МАЦ оказывает помощь в назначении арбитров и медиаторов для проведения арбитражных и медиационных разбирательств, проводимых в МАЦ или где-либо.

4. Хранение средств – МАЦ обеспечивает хранение средств для выплаты гонораров арбитрам, а также для аккумулирования и распределения сумм предоплаты, выплаченных для покрытия соответствующих затрат, связанных с предоставлением МАЦ услуг и поддержания помещений.
5. Исполнение решений на территории Казахстана – при условии выдачи Судом МФЦА исполнительного листа.

Каждый юрист имеет право представлять интересы сторон в МАЦ.

Видение и Миссия МАЦ

Видение МАЦ заключается в том, чтобы стать ведущим центром по разрешению гражданских и коммерческих споров путем проведения арбитража или другими методами альтернативного разрешения споров в Евразийском регионе.

Миссией МАЦ является создать и развивать полностью независимую систему арбитража и других методов альтернативного разрешения спора для оперативного разрешения гражданских и коммерческих споров. МАЦ будет применять принципы справедливости и доступности, безусловно применяя принципы верховенства закона и отвечая потребностям международного бизнеса.



Первая лекция Барбары Доманн, Председателя МАЦ,
в Университете КАЗГЮУ им. М.С. Нарикбаева
Апрель 2018 г.

Платформа МАЦ и МФЦА

Цели МАЦ

Целями МАЦ являются:

1. Обеспечивать первоклассные услуги мирового уровня по разрешению национальных и международных коммерческих споров через арбитраж, медиацию, и другие альтернативные методы разрешения споров, в соответствии с Правилами арбитражного производства и медиации МАЦ или другими правилами, выбранными сторонами спора.
2. Способствовать росту региональной торговли посредством повышения доверия к администрированию и доступности системы разрешения споров в МФЦА, Республике Казахстан, Евразийском регионе и глобально.
3. Быть инновационным и технологически продвинутым международным арбитражным центром и постоянно стремиться к совершенствованию рабочих процессов и стандартов.
4. Сотрудничать и устанавливать деловые отношения с другими международными арбитражными центрами в Республике Казахстан, Евразийском регионе и в других юрисдикциях, особенно в тех, с которыми Республика Казахстан имеет тесные торговые связи.
5. Обеспечение юридического образования и тренингов в области альтернативного разрешения споров в соответствии с потребностями юридического и бизнес сообществ в Казахстане и Евразийском регионе.

Достижения

МАЦ достиг своих целей в 2017 и 2018 годах в следующих сферах:

1. Создание МАЦ;
2. Юридическая поддержка и поддержка по вопросам администрирования альтернативного разрешения споров;
3. Операционная деятельность (финансы, кадровый потенциал, информационные технологии, производственные помещения и оборудование);
4. Промо-мероприятия МАЦ; а также
5. Образование и обучение.

Создание МАЦ

В 2017 и 2018 годах были достигнуты следующие цели:

- a) Внесение изменений в Конституцию Казахстана для обеспечения легитимного функционирования МАЦ в рамках Конституции.
- b) Регламент Суда от 2017 года был подготовлен и позднее согласован Советом по Управлению МФЦА, наивысшим органом в МФЦА, председателем которого является Президент Республики Казахстан, в соответствии с положениями Конституционного закона «Об МФЦА» от 2015 года, и содержит положения о создании МАЦ, его полномочиях, юрисдикции и составе.
- c) 22 декабря 2017 года МАЦ был официально зарегистрирован в МФЦА в качестве Органа МФЦА и независимого юридического лица.
- d) Барбара Доманн была назначена в качестве Председателя МАЦ 1 января от 2018 года; Регистратор и Руководитель аппарата Суда был назначен с 1 января 2018 года.
- e) В соответствии с Конституционным законом МФЦА от 2015 года, процессуальные правила МАЦ были подготовлены и впоследствии утверждены Председателем МАЦ, в соответствии с Арбитражным Регламентом МФЦА от 2017 года, вступив в силу 1 января 2018 года.
- f) Председателем МАЦ был утвержден Реестр арбитров и медиаторов 1 января 2018 года, с добавлением дополнительных арбитров и медиаторов в течение всего 2018 года.
- g) МАЦ начал свою деятельность с 1 января 2018 года.



Платформа МАЦ и МФЦА

Юридическая поддержка и поддержка по вопросам администрирования альтернативного разрешения споров

Цели, достигнутые в 2018 году, включают:



1. Команда по оказанию юридической поддержки:

Юрист / Специалист по судопроизводству был назначен и обучен оказанию поддержки МАЦ, Председателю и арбитрам и медиаторам при подготовке материалов по делу, юридических исследованиях, издании публикаций.



2. Кейс-менеджмент:

Согласно опыту арбитражных центров других международных финансовых центров, включая центры в Катаре, Дубай, Абу-Даби и Сингапур, в МАЦ не поступали иски в течение первого года деятельности.

МАЦ была создана временная система электронной подачи исков, с помощью которой юристы и стороны могут подать иск через вебсайт МАЦ. Был также начат проект по обеспечению перманентной системы электронного правосудия eJustice для дальнейшего развития кейс-менеджмент системы для обеспечения передовой, эффективной и выгодной системы электронной подачи исков для управления делами. Данный проект будет завершен в 2019 году.

МАЦ были выпущены «Практическая инструкция 1: Стоимость» (пользователи МАЦ освобождены от сборов до 1 января 2021 года), а также формы прошений о начале арбитражного/медиационного разбирательства для подачи в МАЦ, и типовая оговорка.



3. Электронная библиотека (E-Library) и оборудование для проведения юридических исследований:

Были получены лицензии на использование ресурсов West Law, содержащих английские прецеденты и статьи для целей проведения юридических исследований.



4. Переводческие услуги:

Судом были приобретены услуги по переводу всех изданий, слушаний и решений МАЦ и других документов.



5. Исполнение решений:

Четыре Меморандума о взаимопонимании (далее – «Меморандумы») были подписаны в 2017 году нынешним Председателем Суда МФЦА, в то время являвшегося Консультантом Администрации МФЦА. Были подписаны Меморандумы с Председателем Верховного суда Республики Казахстан, Министерством юстиции (далее – «МЮ»), Генеральной прокуратурой и Республиканской палатой частных судебных исполнителей (далее – «Палата»), в целях поощрения взаимной поддержки по вопросам исполнения Суда МФЦА и других вопросов. Арбитражные решения МАЦ также подлежат исполнению на международном уровне в соответствии с Нью-Йоркской конвенцией. Исполнительный лист на арбитражные решения МАЦ можно получить в Суде МФЦА.

В 2017 году были предоставлены рекомендации по внесению изменений в Закон Республики Казахстан об исполнительном судопроизводстве, по согласованию процедуры эффективного исполнения решений и приказов Суда МФЦА национальными судебными исполнителями, без необходимости обращения в местные суды. Ожидалось, что в 2019 году будут внесены изменения в части Суда МФЦА в Закон Республики Казахстан об исполнительном судопроизводстве, которые должны вступить в силу в 2019 году.

Платформа МАЦ и МФЦА

В 2018 году Судом была произведена обширная работа с ведущими арбитражными центрами и юридическими ассоциациями в целях подписания МОВ в 2019 году. В октябре 2018 года, Председатель МАЦ и Регистратор и Руководитель аппарата посетили и приняли участие в Гонконгской неделе арбитража, а также провели подготовительную работу в Гонконге и Пекине для последующего подписания Меморандумов о взаимопонимании с азиатскими арбитражными центрами в 2019 году.

Операционная деятельность

Цели, достигнутые в 2018 году, включают:



1. Финансы:

Было заключено соглашение об оказании Администрацией МФЦА финансовых услуг МАЦ. В соответствии с данным соглашением, МАЦ имеет собственный бюджет, обеспеченный Администрацией МФЦА от Правительства Республики Казахстан, по получению годовых расчетов ожидаемых затрат на следующий календарный год от Регистратора и Председателя. МАЦ имеет свои собственные банковские счета для расходов и получения пошлин и сборов от лиц, пользующихся услугами МАЦ.

Администрация МФЦА обеспечило управление банковскими счетами МАЦ, произвела все платежи МАЦ, и оказала услуги правительственной отчетности, в соответствии с внутренними политиками и процедурами, предусмотренными казахстанским законодательством. МАЦ также привлек компанию PWC для проведения внешнего аудита финансовой отчетности МАЦ.



2. Кадровый потенциал:

С февраля 2018 года МАЦ делит с Судом МФЦА трех сотрудников административного персонала для обеспечения институционального потенциала в целях оказания поддержки при достижении целей МАЦ и администрировании. Менеджер по обеспечению деятельности МАЦ была нанята и в последующем получила повышение до должности Руководителя отдела по обеспечению деятельности МАЦ, для управления всеми бизнес- и административными системами МАЦ и осуществления услуг по управлению ключевыми проектами по развитию бизнеса. Также, был произведен найм сотрудника на должность Координатора по корпоративному обслуживанию, с последующим повышением до должности Менеджера по корпоративному обслуживанию, в целях оказания поддержки по административным вопросам, координации Регистратуры МАЦ, а также для осуществления руководства программой стажировок, запуск которой запланирован на 2019 год. Менеджер отдела по связям с общественностью была нанята и в последующем получила повышение до должности Руководителя отдела по связям с общественностью для управления связями с общественностью и коммуникациями МАЦ.

В 2018 году команда МАЦ получила обучение по месту работы. Они были сопровождаемы Регистратором и Руководителем аппарата и их успеваемость была оценена. Дополнительные потребности в найме рассматривались на постоянной основе, в том числе необходимость найма Специалиста по судопроизводству. Специалист по судопроизводству был нанят в октябре 2018 года для сопровождения по кейс менеджменту и в работе, связанной с юридическими исследованиями.

Платформа МАЦ и МФЦА



3. Информационные технологии:

МАЦ получил поддержку в сфере информационных технологий (в отношении аппаратных устройств и программного обеспечения) от Администрации МФЦА, в соответствии с соглашением об уровне обслуживания, заключенным между МАЦ и Администрацией МФЦА.

В 2018 году МАЦ был оснащен соответствующими аппаратными средствами, включая дополнительное телефонное оборудование, компьютеры и дополнительное оборудование для печати. Программное обеспечение Microsoft Office 365 было предоставлено для управления вопросами юридической деятельности.

МАЦ располагает временным вебсайтом. Усовершенствованный вебсайт для долгосрочного пользования будет разработан в 2019 году Администрацией МФЦА, совместно с МАЦ.

Основным проектом развития в сфере информационных технологий для МАЦ в 2018 году был проект eJustice Solution и соответствующая защита данных, управление которыми осуществлялось МАЦ и Администрацией МФЦА. Все конкурирующие арбитражные центры в аналогичных международных финансовых центрах имеют или разрабатывают эту технологию, и реализация этого проекта имела решающее значение для механизма управления разбирательств, проводимых в МАЦ. Также было важным маркетинговым активом продвигать МАЦ как современный, эффективный и рентабельный арбитражный центр для удовлетворения потребностей бизнеса. В 2018 году была предпринята работа по разработке системы eJustice, завершение и запуск которой ожидается в 2019 году.



4. Помещения:

МАЦ имел собственные временные помещения в Нур-Султане. Архитектурно-планировочные задания для постоянных помещений на территории площадки Expo-2017 были подготовлены, пересмотрены и финализированы. В 2018 году Администрация МФЦА произвела работу, взаимодействуя с МАЦ, по обеспечению должного оснащения постоянных помещений. МАЦ осуществил переезд в постоянные помещения в январе 2019 года.



Платформа МАЦ и МФЦА

Промо-мероприятия МАЦ

МАЦ получил позитивное общественное мнение, в отношении назначения его Председателя, арбитров и медиаторов. Основопологающей составляющей успеха МАЦ и достижения его целей является его всестороннее присутствие на рынке в Казахстане и за рубежом, включая регион Евразии и другие международные финансовые центры. МАЦ разработал обширную, целенаправленную и структурированную стратегию в области коммуникации и средств массовой информации, которая была реализована в течение 2018 года.

Цели, достигнутые в 2018 году, включают в себя:



1. Медиа-кампания:

Личные интервью с Председателем, определенными арбитрами и медиаторами, состоящими в реестре, и Регистратором и Руководителем аппарата были опубликованы в казахстанских СМИ, в том числе на телевидении и в онлайн-печати. Председатель и Регистратор и Руководитель аппарата приняли участие в регулярных эксклюзивных интервью для казахстанских телекомпаний. Регулярные пресс-релизы публиковались в казахстанских и международных средствах массовой информации для продвижения достижений МАЦ, включая визиты Председателя в Нур-Султан и их деятельность, мероприятия МФЦА в июле 2018 года с участием МАЦ и проекты МАЦ, включая финал конкурса по инсценировке судебного процесса Суда МФЦА и МАЦ 2018. Социальные сети использовались в целях максимизации рекламы.

В течение всех медиа и промо-мероприятий МАЦ активно продвигалась кампания по призыву к включению типовых оговорок Суда МФЦА и МАЦ в соглашения. Кампания фокусировалась на включении юридическими фирмами указанных оговорок в договоры их клиентов. МАЦ провел исследование среди юридических и бизнес кругов Казахстана, и результаты показали, что, как минимум, Суд МФЦА и МАЦ были включены в 220 контрактов, включающих стороны МФЦА и стороны, не входящих в МФЦА, а также казахстанские и иностранные стороны.



2. Мероприятия, встречи и лекции:

В марте 2018 года в Королевских судах Лондона («RCJ») состоялся вечерний прием Суда МФЦА и МАЦ с участием посла Казахстана в Великобритании Е.П. Ерлана Идрисова, Председателей Суда МФЦА, Председателя МАЦ, судей и представителей Юридических сообществ Казахстана и Великобритании. Мантия, которую надел Председатель Суда МФЦА во время его церемонии утверждения в Нур-Султане 6 декабря 2017 года, была выставлена в кабинете RCJ, чтобы официально представить Суд МФЦА международной аудитории. RCJ является главным центром или «домом» судов английского общего права, и экспозиция публично объявила о международном признании Суда МФЦА.

Председатель МАЦ посетила Нур-Султан в апреле, июне и июле 2018 года. Визиты проходили по структурированной программе мероприятий, включая встречи с Председателем Верховного суда Казахстана, бизнесменами Казахстана и Евразии, Казахстанскими студентами-юристами, при чтении лекций в казахстанских юридических школах и казахстанским судьям в Верховном суде Казахстана, а также участие в других мероприятиях, которые возникли во время их визитов, включая мероприятия с высокопоставленными лицами и встречи при поддержке иностранных посольств, базирующихся в Нур-Султане.

В июле 2018 года МФЦА провел в Нур-Султане программу мероприятий МФЦА, чтобы объявить об официальном открытии. Председатель и три арбитра, состоящих в реестре, приняли участие в панельной дискуссии о МАЦ на мероприятии Юридического форума в рамках дня МФЦА.

В сентябре 2018 года Регистратор и Руководитель аппарата МАЦ и арбитр, состоящий в реестре арбитров и медиаторов, представили МАЦ высокопоставленным представителям бизнес-сообщества на мероприятии в Алматы, организованном Международной ассоциацией адвокатов.

Платформа МАЦ и МФЦА

В октябре 2018 года Суд МФЦА и МАЦ организовали финал первого конкурса по инсценировке судебного процесса Суда МФЦА и МАЦ в Университете КАЗГЮУ в Нур-Султане. Мероприятие было решено двумя судьями и приглашенным судьей, лордом Мансом, бывшим заместителем председателя Верховного суда Великобритании. Студенты из двух наиболее конкурентоспособных юридических школ в казахстанских университетах, КАЗГЮУ и КИМЭП, соревновались в открытом суде, применяя свои знания и навыки для решения проблемы спора по общему праву. Студентам-юристам было предоставлено руководство во время визита судьи Суда МФЦА в мае 2018 года, а также Регистратором и Руководителем аппарата. Финал получил широкий охват на рынке и распространенное освещение в прайм-тайм новостях в Казахстане.

Председатель и Регистратор и Руководитель аппарата провели презентации по осведомленности клиентов юридических фирм и круглые столы в МАЦ для ведущих международных юридических фирм в 17 странах мира, в том числе в Казахстане, США, Великобритании, Европе, Евразии, России и Азии. Они прочли лекции студентам юридических факультетов, юридическим факультетам и юристам о МАЦ и его процедурах в юридических вузах Казахстана. Регистратор и Руководитель аппарата был назначен «Почетным профессором» Высшей школы права КАЗГЮУ в Нур-Султане. Он также принял участие в «роудшоу» презентациях МФЦА, организованных Администрацией МФЦА и офисом Управляющего МФЦА по продвижению МФЦА.



3. *Маркетинговые материалы:*

МАЦ разработал свои маркетинговые материалы, включая информационное руководство и свод правил.



4. *Участие в высокопрофильных мероприятиях:*

Помимо участия МАЦ в региональных мероприятиях в Евразии, Председатель МАЦ, Регистратор и Руководитель аппарата, и, в некоторых случаях, Председатель Суда МФЦА в сотрудничестве с МАЦ, присутствовали на и участвовали в международных конференциях. Конференции проводились на выборочной основе для обеспечения максимального охвата лидеров и потенциальных пользователей МАЦ в международных юридических и бизнес кругах.

В 2018 году были посещены следующие международные конференции:

1. «The Prime Finance» 7-я Ежегодная конференция по разрешению споров, во Дворце мира в Гааге, 22-23 января 2018;
2. Постоянный международный форум коммерческих судов 2018, Нью-Йорк, 27-28 сентября 2018;
3. «COMBAR» Североамериканское совещание, в Вене, 31 мая - 1 июня 2018;
4. Европейская цепная встреча, в Арбитражном институте Стокгольмской торговой палаты, 20 сентября 2018; и
5. Гонконгская неделя арбитража 2018, Гонконгский международный арбитражный центр, 28 октября - 2 ноября 2018 года.



5. *Комитет пользователей:*

Комитет пользователей МАЦ был учрежден и провел свою первую встречу в Нур-Султане. Регистратор МАЦ является Председателем комитета, в члены которого входят сотрудники ведущих международных и казахстанских юридических фирм. Комитет возглавлял Регистратор и Руководитель аппарата; он состоял из членов ведущих международных и местных казахстанских юридических фирм. Он предоставил МАЦ отзывы о своих услугах и о событиях на казахстанском, евразийском и международном юридическом и деловом рынках. Предполагалось, что Комитет обеспечит постоянное обновление инструментов и функций МАЦ, чтобы он мог непрерывно предоставлять самые высокие стандарты современных и эффективных услуг.

Платформа МАЦ и МФЦА

Образование и обучение

В полномочия МАЦ входит обязанность оказания поддержки в сферах обучения, развития и осведомленности по вопросам альтернативных методов разрешения споров. В 2018 году МАЦ совместно с Судом МФЦА и Бюро непрерывного профессионального развития МФЦА реализовали всеобъемлющую образовательную программу для юристов и бизнес профессионалов в Нур-Султане. Образовательная программа была направлена на повышение информированности о МАЦ и внесение позитивного вклада в развитие образования казахстанских студентов-юристов и профессионалов.

Программа обучения МАЦ и Суда МФЦА 2018 была реализована в июне 2018 года и включала в себя следующее:

1. «Введение в английское общее право»: двухдневный курс из четырех интенсивных лекций, проведенных профессором Дам Хейзел Джиллиан Дженн DBE (бывший декан юридического факультета Университетского колледжа Лондона). Он был организован на юридическом факультете Евразийского национального университета в Нур-Султане, и в нем приняли участие восемьдесят юристов Казахстана и Евразийского региона. Участники получили сертификаты об окончании курса.
2. «Английское коммерческое право в Суде МФЦА и МАЦ»: двухдневный курс из четырех интенсивных лекций, прочитанных доктором Марком Муром (директор, магистр корпоративного права, Кембриджский университет). Мероприятие было организовано высшей школой права КАЗГЮУ в Нур-Султане, и в ней приняли участие восемьдесят юристов Казахстана и Евразийского региона. Участники получили сертификаты об окончании.
3. «Квалификационный тренинг CEDR по навыкам медиации»: шестидневный курс интенсивной подготовки и оценки навыков медиатора, предоставленный Центром эффективного разрешения споров в Лондоне. Данный тренинг был организован высшей школой права КАЗГЮУ в Нур-Султане, и в ней приняли участие двенадцать казахстанских юристов, отобранных МАЦ, Судом МФЦА и Бюро непрерывного профессионального развития после конкурсного собеседования и отбора. Одиннадцать из двенадцати кандидатов успешно прошли оценку CEDR и получили сертификаты аккредитации в качестве медиатора CEDR.





Церемония присвоения звания «Почетный профессор Университета КАЗГЮУ им. М. С. Нарикбаева» Кристоферу Кэмпбелл-Холту
Декабрь 2018 г.





Контакты

T: +7 (717) 264 73 38 (по общим вопросам)

T: +7 (701) 981 73 20; +7 (777) 401 40 87 (по срочным обращениям в МАЦ)

E: info@aifc-iac.kz

